

ENTE AMARGA

(Provincia de Cádiz)
de aguas mineral-medicales
de sulfurosas de España
oficial 1.º de Junio al
Informe y memo-
ria a sus propietarios.
Agustín Blázquez
CADIZ

Mundo Latino

Mariano José Madueño, ilus-
trado peruano, ha conce-
bido un pensamiento grandioso que
se traduce en hechos, propor-
cionando días de esplendor a esta Pa-
tria que nos es tan querida.
Este gran diario internacional que
se alienta a todas las iniciativas
que brotan en la dilatada
de la raza latina; alzando un
a la libertad y al derecho y se-
ñalando riquezas ignoradas que il-
luminan la atención de la industria, es
un honor al mortal que
se acerca a la eficacia
de esa palanca de fuerza irresis-
tible que los egoísmos que manchan los
de este siglo serán reempla-
zados por sublimes ideales vaciados
de la riqueza de lo real y de lo
que pues de un suceso trascen-
dente que fundirá en una sola
de todos los hombres
los cuales buscarán inspi-
rar en esa inmensa hoja diaria
en el idioma de Cervantes,
cuyas columnas se destacarán
del cosmopolitismo, un
dejo cuyos pliegues se pue-
den tocar toda la raza humana, y la
resplandeciente luz de esa civilización
que ilumina el fin de horribles he-
chos, estableciendo un dilatado
que en el que brillan las mani-
festaciones de la ciencia, de las ar-
tes de la industria y del comercio,
con un sello de universalidad
que ostente con orgullo el título
de género humano.
Era ya de que nuestro decal-
go sacudiera el letargo que
nos carga y se lanzase a empresas
gigantescas resultados;
que la política absorbente de
esta seña ha privado a Espa-
ña de sus colonias y ha forjado en el
de África cadenas para un pue-
blo digno de lo que será que a esa
que pongamos la que tiende a
que las aspiraciones del pro-
pio de la libertad y del trabajo.

JOSÉ DEL SOLAR.

Para el propio tejado

—gritó un día Mme. Du-
roá Luis XV, en cuya compañía
estaba dispuesta a cocinar,—tu
debilita el campo!—
renta francesa, termómetro
imita actualmente al café de
Luis XV. Como él debilita el campo.
hace mucho tiempo—bajo la
del gabinete Rouvier—el
100 valía 100 francos. Hoy no
más que 96. Todos los días el
rentista vende sus títulos y
continuamente vendien-

Por que no puede estar del todo
seguro el tenedor de la Deuda, y sus
ilusiones se desvanecen.

En otro tiempo pudo pensar que
el crédito de Francia era el primer
crédito del mundo: la renta, lo más
seguro, el porvenir de los hijos la
tranquilidad de los padres. Hoy no
hay nada de eso.

El rentista observa que el Estado,
cuando sus negocios marchan bien,
reduce los intereses de la renta por
que goza de prosperidad.

Ahora cae en la cuenta de que a
los negocios no son prósperos, tam-
bién proyecta el Estado reducir los
intereses.

En el primer caso, el rentista se
resigna porque el Estado le dice:
"Si no queréis aceptar una reducción
de intereses, voy a reembolsaros
vuestro capital." Esta es una honra-
da manera de operar que se llama
"conversión." El rentista lo había
previsto cuando prestó su dinero.

La otra operación no prevista por
él y que no fué estipulada al consti-
tuir el préstamo; es menos justifica-
ble a los ojos de la moral. No lo es
completamente porque el Estado no
dice nada. Se limita a exigir un im-
puesto sobre la renta, ó sobre las
utilidades y de esta manera no paga
todo lo que se obligó a pagar y falta
a sus compromisos. Esta es la quie-
bra.

Pna bien. El rentista no tiene por
que someterse a una quiebra, aunque
sea parcial. Este riesgo no había si-
apreciado por él. Por tanto, vende
sus títulos a quien se los quiera com-
prar, y patea.

Cuando el Estado más adelante,
vuelva a tener necesidad de presta-
mos, ya verá lo que habrán de cos-
tarle.

H. HARDUIN.



(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

**Reformas sociales.—Pensión de los
ancianos.—El porvenir del verdu-
go.—La cruz de Shara Bernhardt.
—Bellezas trasatlánticas.**

Las elecciones verificadas en el
mes de Mayo han llevado al Parla-
mento francés una considerable ma-
yoría de representantes del país
cuyo principal compromiso consiste en
dedicar preferentemente esta prime-
ra legislatura a la realización de re-
formas sociales.

Un año ha transcurrido desde que
se promulgó la ley sobre asistencia
de los ancianos é imposibilitados
para el trabajo.

Las dificultades de ejecución han
sido apreciadas por el gobierno dan-
do origen á una circular del minis-
tro del Interior que levanta protes-
tas en todas las agrupaciones socia-
listas y republicanas.

No se puede negar que produciría
saludable efecto la declaración de
falta de recursos para cumplir los
modestas fines de la beneficencia na-
cional.

El gobierno había fijado en el
proyecto de presupuestos para 1907
la partida de 10 millones de francos
á fin de dar comienzo a la ejecución
parcial de la ley.

La comisión de Presupuestos esti-

ma que tal suma es de todo punto
insuficiente, porque solo alcanzará
á socorrer á cada uno de los ancia-
nos necesitados, con la pensión men-
sual de 5 francos.

¡Es preciso aumentar el crédito!
exclama el presidente de la comisión
y Mr. Clemenceau le presta su
asentimiento.

Pero el ministro de Hacienda,
Poincaré, expone sus reparos. La
ley de asistencia requiere un gasto
anual de 67 millones de francos.

Esta carga se distribuye entre los
distritos [municipales que] deben
aportar 18 millones, los departa-
mentos á los cuales corresponde su-
plir 12 millones, quedando de cren-
ta del Estado los 37 millones restan-
tes.

Pero esta cantidad abulta mucho
para que sea fácil ingerirla en las
arcas del Tesoro, agoviando á los
contribuyentes sin la debida prepa-
ración,

Poincaré se aviene á consentir que
todas las economías realizables en
en otros ramos se apliquen al au-
mento del crédito de los 10 millones
consignados para la asistencia obli-
gatoria, pero se opone á que se re-
duzcan los impuestos, entre los cua-
les se cuenta el gravamen de las uti-
lidades.

La prensa radical pide el cumpli-
miento de la ley y el gobierno ten-
drá que resolver esta cuestión en el
próximo Consejo de Ministros.

La campaña emprendida por los
filántropos reformadores, en favor
de la abolición de la pena de muer-
te, implícitamente se encamina á su-
primir la plaza de verdugo.

Deseosos de realizar economías, é
impresionados por estas sentimenta-
les aspiraciones, los señores de la
comisión de presupuestos tratan de
eliminar la partida de 17.000 fran-
cos referente á la retribución de los
ejecutores de la justicia.

Con este motivo el odiado y temi-
do Anatole Deibler sirve de pasto á
las emocionantes fantasías de los
periodistas. El vulgo designa á Dei-
bler con el enfático apodo de Mr. de
Paris.

¿Cuál será la ocupación de este ter-
rible funcionario, cuando quede ce-
sante por supresión de su destino?
Por de pronto no hay que temer que
el interesado, siendo aun joven y
robusto, se llame á la parte en el
fondo de los socorros de beneficencia.

Acaba de construir una casa de
seis pisos en la rue de la Convención.
Habita en un hotelito de su propie-
dad, rodeado de frondoso jardín. Ha-
ce algunos años cuando llevó á efec-
to la ejecución de Ravachol pudo
pagar la suma de 25.000 francos en
concepto de alquiler anual porque
todos los propietarios le negaban
alojamiento. Debemos suponer que
tiene bien seguro su porvenir.

No podré decir otro tanto la emi-
nente trágica Shara Bernhardt. Si
hubiera realizado buenos negocios
colocándose al nivel de cualquier
empresario escrupuloso, tal vez el
Consejo de la Legión de Honor re-
conocería sus méritos para obtener
la honorífica recompensa. En vista
de la tenaz y reiterada negativa del
Consejo, el ministro de Instrucción
pública trata de adoptar algún acuer-
do sobre este asunto que luego ha-
brá de tener resonancia en el Parla-
mento.

Paris se prepara á recibir la visi-
ta de 32 jóvenes norteamericanas en-
viadas á Europa como lindos ejem-
plares de bellezas trasatlánticas. La
reina de este concurso ha obtenido
en su país 644.000 votos. Al desem-
barcar en Londres los temerosos ex-
cursionistas, han sentido una impre-
sión poco agradable. El aspecto de
la gran ciudad británica les parece
feo y triste. Debemos desear que
vean á Paris con miradas más ale-
gres y seductoras, en justa corres-
pondencia de nuestra admiración.

IGNOTUS.

Paris 31 Julio 1906.

Carta política

No bastan los cataclismos, las
grandes desgracias para que en
nuestra España los señores políticos
olviden por una temporadita las
cuestiones de partido; las luchas po-
líticas más ó menos justas, exentos ó
no de la moralidad que debiera ha-
ber en la conducta de los partidos.

Los políticos son no sé si impa-
cientes ó egoístas.

Guardan un turno relativamente
convencional por el que son gobier-
nos unas veces conservadores, libe-
rales otras, y dentro de ese turno de
situaciones existe aún otro de frac-
ciones que, como los partidos gran-
des, alternan en el mando de esta
pobre patria nuestra condenada á
perpetuidad á que su vida, en todas
sus manifestaciones y órdenes, esté á
merced de las conveniencias pura-
mente personales de los que no pre-
cisamente por su talento son llama-
dos para regir nuestros destinos.

Viendo en la política solo un ne-
gocio explotable y de rendimientos
envidiables y no una misión noble
en la que debía sentirse obligado to-
do español que á juicio de la opinión
pudiese por sus cualidades, ser ele-
mento preciado para con su coope-
ración contribuir al mejoramiento
de nuestra condición y situación;
hacer de España una nación grande
y prestigiosa, que recupere el lugar
que ha perdido y en algún tiempo
ocupaba en el concierto europeo,
nuestros políticos resultan comer-
ciantes de la política ¿de la idea?

Y lo mismo que el que comercia
con un artículo cualquiera, los polí-
ticos son pocos escrupulosos y se
disputan con verdadera despreocu-
pación, el derecho á explotar el "ne-
gocio."

¿Exageración?—no lo crean nues-
tros lectores— Para convencerse les
basta seguramente el que ponga-
mos en su conocimiento que se con-
jura contra el, aún tierno en el po-
der, gabinete presidido por el ge-
neral López Domínguez.

Y este ignora esos trabajos de
zapa que realizan no precisamente
los que no se recatan en llamarse
enemigos suyos.

Los moretistas, sin que nadie los
haya pedido explicaciones se han
apresurado á negar su intervención
en la eludida conjura.

¿Qué indica esto? Pues que en sus
conciencias hay algo que les hace te-
mer puedan aparecer como sospe-
chosos respecto á la fidelidad que en
deber de ellos está guardar al actual
gabinete, lo mismo que el que se
formase con personalidades del par-
tido, y por eso es por lo que ha con-

ceptuado necesario hacer protestas
de fidelidad, etc.

Conjura la hay, y según se asegu-
ra, figura en el gabinete Domínguez
alguién muy interesado en el éxito
de esa "combina."

Y esto que hoy solo circula como
un rumor tendrá muy pronto confir-
mación y surgirá una nueva crisis;
la número... no sabemos ya cuantos
y vendrá al poder otro gobierno que
deshará lo que éste ha hecho de un
modo muy lento y volveremos á las
combinaciones de personal y el pue-
blo seguirá viviendo al azar.

FABRA.

7 Agosto de 1906.

CURIOSIDADES

El fondo de los mares

Más de la mitad de la superficie
del globo se halla á 3.200 metros ba-
jo de la superficie de las aguas y 18
millones de kilómetros cuadrados se
hallan cubiertos por más de 5.400
metros de aguas.

No son excepcionales las profun-
didades más considerables; el *Chal-
lenger* ha sondeando hasta la pro-
fundidad de 8.200 metros en el At-
lántico del Norte, y los americanos
han alcanzado el fondo de 9.360 me-
tros cerca de la isla de Guam, que
les cedimos por el tratado de París
de 10 de Diciembre de 1898.

Este es el abismo más profundo
cuya existencia se haya comprobada
hasta ahora.

En el fondo del mar, sobre todo á
partir de una profundidad de 270
metros (las placas fotográficas dejan
de impresionarse á 225), deben ha-
llarse sumidos en la obscuridad. Has-
ta mediados del siglo XIX todo este
vasto imperio había permanecido
inexplorado. Un zoólogo noruego
Sara, abrió la vía de las investiga-
ciones, que habian de continuar des-
pués el *Challenger* y el *Albatros*.

Para verificar las exploraciones
propias de estos estudios se han em-
pleado: la máquina de sondear de Sis-
gabee, termómetros especiales, bote-
llas para tomar muestras de agua á
la profundidad deseada, dragas, tra-
wols ó redes en forma de cesto para
los fondos blancos y la *Tanglebar*
para barrer los fondos rocosos, ins-
trumentos todos muy ingeniosamen-
te contruidos que los visitantes de
la Exposición de Paris tuvieron oca-
sión de contemplar en el pabellón de
Mónaco.

La temperatura en aquellas regio-
nes es inferior á cuatro grados sobre
cero, menos en los mares cerrados
tropicales, como el mar Rojo. En
pleno mar de la Habana, á la vista
del castillo del Morro, los miembros
de una exploración que se verificaba
en día caluroso experimentaron una
sensación dolorosa de frío al sumer-
gir las manos en una masa de lodo
extraída por la draga.

Reina á las profundidades indica-
das una presión enorme. A la pro-
fundidad media (3.600 metros) esta
presión es de unos 360 kilogramos
por centímetro cuadrado, lo cual ex-
plica que los peces adaptados á tal
presión se deshagan en pedacitos
cuando las dragas los sacan á la su-
perficie.

Habitán en estas regiones, contra
lo que antes se creía, gran número
de animales de colores brillantes, lo
cual ha hecho suponer á *Nutting*

que á falta de luz del sol debe existir una intensa fosforescencia.

Admitase ó no esta hipótesis, lo indudable es que los colores de los peces, lo mismo que los de los invertebrados de las grandes profundidades, son algunas veces tan brillantes como los de las aguas poco profundas; dominan el rojo, el naranja, el amarillo, el violeta, el púrpura, el verde y el blanco, y se hallan generalmente dispuestos en masas sólidas de colores chocantes, ó bien todo el animal se halla brillantemente coloreado.

HABLEMOS CLARO

Sí, hora es ya de que las cosas se llamen por sus nombres y que los actos tengan públicamente la calificación que merecen.

Acostumbrados á escribir, siempre bajo la honrada convicción y creencia de nuestros propios juicios, no tenemos para que acudir á malas pasiones acariciadas en pechos ajenos á nuestra redacción, para marcar los derroteros de nuestras campañas; las que hacemos, las que mejor ó peor escritas, pero siempre libre y desinteresadamente sentidas, hemos sostenido, obedecen á una convicción nuestra, á una necesidad que hemos visto, y allí donde los intereses locales y provinciales juegan papel, allí nuestro pensamiento y voluntad están para hacer modestamente lo que de nuestra parte podamos para mejorar esos intereses. Así, por ejemplo, hemos creído y seguimos creyendo, que el Consejo de la Unión Comercial, no ésta, sufrió lamentable equivocación en sus determinaciones y que no ha cuidado como era de esperar de los intereses á él confiados, no por falta de otras condiciones, mas que la de competencia y desinterés bastante para prescindir de pasiones indignas, de miras más altas que la grosera satisfacción de enconos y odios mal reprimidos. Si el Consejo de la Unión Comercial hubiera tenido en cuenta cual era su misión, si en vez de venir á ser una empresa hubiera sido el representante del Comercio y la Industria, dispuesto á sacrificar sus propias pasiones en bien de esa patria chica que hoy invoca un periódico local, el *Heraldo*, defensor de los *oscuros* y de lo poco claro que está el ambiente de la venida de forasteros á nuestra capital, se preocupase de velar mejor por esos intereses, hubiera tenido nuestra ayuda ó nuestra aquiescencia, que aunque poco le importe á las personas que hoy ocupan los cargos de ese Consejo, algún peso tiene en la opinión la nuestra y algo significancia cuando ya hoy, tiene que tocar á *somatén* el *Heraldo* y clamar por una acción enérgica de la colectividad Comercio é Industria, para reaccionar esa suicida campaña que han seguido los que más que nadie obligados están á velar por esos mismos intereses.

Y si esos arrebatos del hoy liberal *Heraldo* (liberal en fuerza de necesidades, según su propia declaración cuando vino al estudio de la prensa) no fueran la mejor confirmación de la certeza y verdad con que hemos venido defendiendo, más que ese periódico, los intereses de nuestra capital, ponga el periódico un oído en cada tienda de comercio, escuche como hablan y dicen los comerciantes é industriales y si eso aún no le convence de lo mal y descabellado que anduvo el Consejo de la Unión Comercial, hable claro y elocuentemente el hecho de haber acudido varias veces á repartir un dividendo pasivo entre los accionistas y por rara unanimidad, no colocar una acción siquiera, entre aquellos que ya las tenían y que según su expresión sincera no querían perder más.

A nosotros nos parecía mal, de lo peor, la gestión del Consejo actual de la Unión Comercial y como así nos lo pareció, así lo decíamos, que jamás acostumbramos á ser hipócritas ni es de nuestro modo de ser el encubrir el engaño para atraer

un público que luego había de salir clamando contra nuestra capital y juzgando obra indigna de comerciantes é industriales, lo que solo es obra de las malas pasiones que abrigan ciertas gentes.

Somos accionistas de la Unión Comercial, defendemos nuestros intereses como juzgamos conveniente, sin que en nuestro camino nos detenga nada: al defender esos intereses nuestros, defendemos los de los demás industriales y comerciantes.

No es con engaños como hay que atraer los forasteros, lusitanos ó extremeños, que tampoco sabemos por qué solo se pretende atraer á los portugueses, como si nuestros estimables vecinos fueran unos *primos* y mejor cayeran en el engaño; el que vinieran muchos este año, si nosotros como los demás colegas nos hubiéramos hecho encubridores de estas *cumbradas* que nos preparan, sería al final, echar sobre comerciantes é industriales un baldón de supercherías que no es justo.

Inevitable es que aquél que venga este año á presenciar nuestras corridas de toros, con el desdichado cartel de toros y toreros que ha fraguado el consejo, salga de nuestra capital con el juramento asimismo de no volver por aquí. Y entre el mal de este año solo ó el mal para siempre, es preferible que este año suframos los que somos accionistas de la Unión Comercial el perjuicio de otra pérdida más á que para siempre renieguen los forasteros de nuestro querido Badajoz.

Ni amores de ganaderos que han tenido para la Unión Comercial consideraciones bien positivas, ni pasiones del *juez* de los que animan á quien esas cosas ha escrito ó las inspiran en el *Heraldo*, ni el temor á que se quiera echar sobre nuestros hombros la responsabilidad, (que no nos asusta, como de nada nos asustamos), del fracaso ya evidente de nuestras fiestas, detendrá en su camino á *Nuevo Diario* que representa mas opinión y mas sensata que el periódico de los *oscuros*.

Sesión de Ayuntamiento.

En segunda convocatoria celebró anoche sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Alcalde y á la que asistieron los Concejales señores Osorio, Paniagua, Onello, Castro, Rodríguez Doncel, León, Martínez de la Riva, Espinosa, Vázquez, Soriano, Martínez García y Luch.

Dióse lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada después de breves manifestaciones del señor Martínez de la Riva, referentes al gasto de alumbrado del túnel que se instalará en uno de los paseos durante la feria.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes así como el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Julio último.

También se aprueba la certificación del Arquitecto municipal referente á la ocupación de la vía pública. Respecto al asunto que sobre ocupación de vía pública tenía promovido D. Pedro Navarrete, se acuerda eliminarlo de la certificación por no haberse demostrado que dicho señor hubiese ocupado la vía con sus materiales de obra.

Se concede á D. Valeriano Chaviano el permiso que solicita para construir en el Cementerio una fosa con arreglo al plano que presenta, y á D. Manuel Mora y D. Fernando Bigeriego para hacer obras en casas de sus respectivas pertenencias.

Se aprueba el informe de la comisión de Hacienda en que se reconocen como dueños de la casa Muñoz Torero número 22, á los herederos de D. Francisco Nuñez Garrido, para los efectos del pago de alquileres por la escuela municipal en ella establecida.

Se dá cuenta de una enmienda del Sr. Osorio al informe de la Comisión de Propios sobre adquisición de un edificio para escuela en la Barriada de la Estación, proponiendo dicha enmienda que solo se pague la cantidad á que asciende la tasación del Sr. Arquitecto municipal, mas el valor del solar, siendo impugnada por los Sres. Rodríguez Doncel y Marti-

nez de la Riva, en el sentido de que no debe abonarse mayor cantidad por todos conceptos que la fijada por el Arquitecto. Puesta á votación la enmienda y después el dictamen de la Comisión, fueron una y otra aprobados por diez votos contra tres de los Sres. Rodríguez Doncel, Espinosa y Martínez.

La Presidencia dá cuenta de la necesidad de construir nichos por ser escaso el número de los disponibles acordando el Ayuntamiento que se forme el oportuno proyecto para ello con los tramites de ley.

También se acuerda pedir la exención de tributación por territorial de las casas adquiridas por el Ayuntamiento en el Parque de Castelar, que lindan con el Matadero, votando en contra los Sres. Rodríguez Doncel, Martínez García y Martínez de la Riva, que fundan su voto en que aun existen vecinos que ocupan aquellas casas y pudiera ser objeto la petición de un expediente de defraudación.

En vista de un oficio del Administrador del Matadero, se acuerda la recomposición de unas puertas en aquel edificio y la reforma necesaria en el carro para la conducción de la carne.

Se levanta la sesión á las nueve y cuarto de la noche.

NOTAS MUNICIPALES

El incidente promovido por el señor Martínez de la Riva, cuya honradez y moralidad reconocen las personas bien nacidas, en la sesión de ayer, respecto á la forma de pago del gasto que se haga de luz en la feria, demostró, que para la mayoría de nuestros ediles, son un mito los presupuestos municipales, que pierden el tiempo en la discusión de los mismos los que de buena fé van al Ayuntamiento y se molestan inútilmente á los Sres. Asociados, pues si no se han de tener en cuenta, como sucede en este caso y otros muchos, las cantidades fijadas terminantemente en los presupuestos, y se libran gastos contra otros destinados á servicios completamente distintos, huelga la confección de tales presupuestos.

La consecuencia de esta forma de administración bien clara está; hoy tiene pendiente nuestro Ayuntamiento, muchos miles de pesetas en obligaciones por pagar, de servicios ya cumplidos, y siguiendo por este camino, pronto se parecerá la casa del pueblo á la de la provincia.

En algo se ha de distinguir la influencia que en el Ayuntamiento tienen hoy los republicanos con la ayuda de liberales y otros, pues no conformándose con la danza de empleados, necesitan que impere el desbarajuste en la marcha administrativa, que fué siempre molesto en aquella casa.

Segundo acuerdo tomado por la mayoría de nuestro Ayuntamiento en la sesión de ayer, y que también nos dá á conocer la buena administración que de poco tiempo á esta parte se sigue en la casa del pueblo. Con motivo de un informe de la Comisión de Propios se trata de comprar un edificio en la barriada de la estación destinado á escuela el cual su dueño con perfectísimo derecho valúa en 24.000 y pico de pesetas; para el expediente el arquitecto municipal y éste forma el presupuesto que asciende á 21.000 y pico de pesetas, la Comisión se encuentra con estas dos partidas y en un luminoso informe trata de demostrar que fijando un tanto por ciento en compensación del interés á que el proponente renuncia, y valuando el solar, se igualan las dos cifras y aquí no ha pasado nada.

Nuestros amigos en el Ayuntamiento se oponen á esta forma de arreglar las cosas y se acuerda que de el asunto para estudio sobre la mesa.

Llegamos á la sesión de anoche, y el Sr. Osorio presenta una enmienda al dictamen; reconoce que no debe derogarse por intereses porque tiene sus dudas y pide la rebaja de lo que esto importe, pero no renuncia

al pago del solar, que valua en 1.800 pesetas, los mismos concejales que se opusieron á que se tomara acuerdo en la sesión anterior se oponen á la aprobación de esta enmienda, por dos razones, por no ser legal y porque aunque lo fuera no creen que el solar valga lo que el Sr. Osorio dice y quien lo había de crear ignora el Sr. Osorio que tanto sabe, sobre la compra de la cañada donle está enclavado el solar, que lo que valua hoy en 1.800 pesetas costó muy pocos maravedises?

Pero en fin por algo este señor es hoy el Jefe de los aliados, y se trata de un amigo.

Según dijo públicamente ayer en la sesión el Sr. Alcalde, no encuentra medios para hacer que desalojen las casas que adquirió el Ayuntamiento contiguas al Matadero los vecinos que las habitan, á pesar de que no pagan nada por el alquiler de las mismas al Municipio, ¡se le vienen encima unos conflictos á nuestra primera autoridad, que la verdad, no sabemos como tiene fuerzas para soportarlos!

Nosotros creemos que es muy fácil desalojar dichas viviendas, y como nosotros lo creó también el señor Alcalde, pues él mismo dijo lo sencillo que había sido obtener la llave de una de las citadas casas que ocupa una vecina, y cuya habitación hizo falta para encerrar la cebada que se ha comprado para el consumo de las mulas propias del Municipio.

Por estar destinadas estas fincas á servicios distintos de los del Municipio, se vieron precisados nuestros amigos Sres. Martínez García, Martínez de la Riva y Rodríguez Doncel á votar en contra del acuerdo que se tomó anoche, pidiendo se eximan del pago de contribución las casas de referencia, pues entienden no procede dicho acuerdo interin esten habitadas por personas extrañas al Ayuntamiento, así como no se puede hacer á nadie responsable de estas cosas más que al Presidente de la Corporación, que dá lugar con sus benevolencias á que los intereses municipales se esten disfrutando indebidamente por cualquier privilegiado vecino.

Algunas personas que presenciaban anoche la sesión municipal, se lamentaban de que ningún edil se haga eco en las sesiones de las justísimas quejas del vecindario, por el abandono en que la Empresa del tranvía tiene los railes.

Tienen razón; aun cuando creemos que sería inútil la reclamación, porque nosotros hemos llamado varias veces la atención del señor Alcalde acerca de esto, y nos ha hecho el mismo caso que si le habiéramos en griego.

Café tostado



“EL GALLO”

NOTICIAS

El *Heraldo* publica unos retazos que efectivamente lo son, y que basta para conocer al autor de esas cosas cogidas en el arroyo.

Son sus gustos.

En uno de ellos tan perfectamente se retrata que nada tenemos que añadir. Por ese camino no nos lleva el periódico liberal. Búsquenos en otro cualquiera que sea y verá como sin ser ni cesante, ex-delegado para ciertos fines, ni otras cosas por ese estilo y ni mucho menos *escribidores* de cuestiones arduas, literarias ó pedagógicas, sabemos donde nos aprieta el zapato.

Hasta hoy no nos habíamos meditado con ese periódico; ya vemos

que quiere guerra. Quizás algún día no le convenga esas fogosidades de hoy.

Sr. Alcalde: Esta mañana un mangrero municipal, en la esquina del paseo de San Francisco, frente al cuartel del mismo nombre y al teatro López de Ayala, ha enfocado su manga y proyectado una ducha á dos pacíficos transeuntes que tuvieron la desgracia de pasar por aquel sitio.

¿Podría el Sr. Alcalde castigar como merece ese individuo que así se ha desempeñado su oficio?

Ni los escaparates en espectáculo del premio artístico; ni los balcones en espada de recompensa; ni las notas musicales de la extranjera banda; ni los cinematógrafos; ni el mismo bujío flamenco de la Memoria ni nada que sea ó quiera ser grande es más grande y tiene más aroma que el café torrefacto de La Estrella.

Esta noche á las 21 tendrá lugar un concierto ejecutado por la banda de música del municipio, en la sala de su Academia, en el que se estrenarán las obras del siguiente programa.

- 1.ª Fantasia de variaciones para bombardino que ejecutará el alumno Martín Bueno.—J. Christophe.
- 2.ª Fantasia de variaciones arreglada para saxofón si b, por Ayllón y ejecutada por el músico de 2.ª Ramón Gordillo.—L. Langlois.
- 3.ª Potpourri Populaire núm. 4.—G. Benand.
- 4.ª Polonesa de concierto Joubert de Bonheur.—Ed Larose.
- 5.ª Paso doble “Viva tu gracia mi niño!”, —L. Ayllón.

Se nos dice que el último tramo de la calle de San Juan, es un paraje donde concurren toda clase de golfos que con sus chistes de mal gusto, molestan incesantemente á las señoras y vecinos de aquella calle.

¿Podrá el Sr. Alcalde, dar las ordenes oportunas á sus subordinados á fin de que cese tanta desvergüenza?

Los vecinos de aquel trozo de calle y la moral se lo agradecerán mucho.

Hemos tenido el gusto de saludar de regreso de Mondariz á nuestro particular amigo D. Raimundo Grumontel.

Nuestro buen amigo de Alburquerque D. Arturo Montes se encuentra en esta población de paso para Santa Marta.

En Talarrubias y en un pozo que existe en el huerto denominado Pascual, fué encontrado un hombre ahogado que resultó ser Clemente Utrero de 84 años de edad el cual, según manifestaciones de su esposa, tenía monomanía por el suicidio.

Han sido detenidos en Jerez de los Caballeros José Cumplido y Pasoua Romero Moreno con dos caballerías cargadas de corcha los que confesaron procedía de la dehesa “Chacone”, y declararon ser autores del hurto de unas 75 arrobas sustraídas de las dehesas de Leales y Corcobadas por lo que fueron entregados al Juzgado.

Programa de las piezas que ejecutará mañana en el paseo de San Francisco, de nueve y media á once y media, la banda del regimiento de Castilla.

- 1.ª Paso doble “El Rey”, —F. Llena y Anány.
- 2.ª Marcha Egiptiaca Escena y Gavatina de la ópera “Otello”, —Rossini.
- 3.ª Potpourri “Recuerdos de Caliz”, —D. López.
- 4.ª Tanda de Walses “Sec Saw”, —Crowe.
- 5.ª Paso doble “Alvaradito”, —Martos.

Según nos informan parece ser que los 55 individuos de que se compone la banda de música de Lisboa contratada para tocar en las corridas de toros, se hospedarán en “La Favorita”.

El primer teniente del regimiento infantería de Gravelinas D. Juan Barriga Loma, ha sido ascendido al empleo de capitán.

También ha sido ascendido al em-

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Caldeiro
 El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca re- beldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, tales, anémicas y sífilíticas; en las *gastralgias*, intercos- tismos articulares, la Ciática; la *Disfagia* de los tubercu- sos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3'50 pe- setas caja.

Arenal 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

BAZAR CAMERANO

ARTÍCULOS DE FANTASÍA

CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS

DE

GARCIA DE VINUESA HERMANOS

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MÉRIDA.

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y planta de salón, equipos de cristianar, ar- culos de piel de Australia y devocionarios.

Imenso surtido en sillería de Viena, Vitoria y tapizadas.

Batería de cocina, somniers, cocinas económicas, bimbolería, jaulas y artículos de viaje.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MÉRIDA.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, se- quedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez de aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el ex- tranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonal.—Medicamen- to antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los nervios óseo, muscular y nervio- so y lleva a la sangre elementos para enri- quecer el glóbulo rojo.

Frascos de Acanthea granulada 5 pese- tas. Frasco del vino de Acanthea, pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 1, Madrid. En Barcelona, Gignas, 5.

Elixir antibacilar BONALD

DE Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico.

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipientes, catarros bronco- nemónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 Ptas.

SOLUCION BENEDICTO DE CREOSOTAL

CON GLICEROPALATO DE CAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros cró- nicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad gene- ral, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas.

Depósito en Badajoz Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés, núm. 24.

En Villanueva de la Serena: Droguería de D. Justo Diaz.—En Montemolín: Farmacia de Viñals Roig y de M. Núñez.—En Almendralejo: F. Blanco.—En Al- burquerque: J. F. Corral.—En Castuera: F. Méndez.—En Don Benito, Ruiz Gon- zález.—En Fregenal: J. M. Aguilar.—En Jerez de los Caballeros: C. Fernández.—En Llerena: Peña Diaz.—En Mérida: A. Murillo.—En Villanueva del Fresno: E. Durán.—En Villanueva de la Serena, J. Alvarez.

POMADA CONTRA LA SARNA

preparada por CAMACHO

Bastan tres fricciones para hacerla desaparecer por completo. Exito garanticado. No huele, ni mancha. Eficaz en toda clase de granos. Pesetas 1'50.—Depósito: En Castuera en casa del autor A. Camacho.—Badajoz, Navarro, De Gabriel, 4.—Mérida, A. Rubio.—Má- drid, Martín y Durán.

Gran Balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona)
 Distancia de Barcelona: En tren ligero 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas.

Establecimiento de primer orden.—Agua mineral-medicinales, termales de tem- peratura 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado y bazo.

Inauguración de la temporada: Día 1.º de Mayo

Administración: Rambla de las Flores, 18.—Barcelona

PUBLICIDAD

en el «NUEVO DIARIO DE BADAJOZ»

Este diario, el más antiguo de la localidad, circula en todos los pueblos de la provincia y es conocido en casi todas las capitales y po- blaciones más importantes de España.

Su tarifa a pesar de su gran circulación es la más ventajosa para los señores anunciantes.

Admite órdenes de publicidad de carácter permanente, con un 50 por 100 de rebaja sobre la tarifa de periódicos de menor ó igual circu- lación.

«LA ECONOMICA»

IMPRESA, PAPELERÍA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y CENTRO DE MODELACIÓN IMPRESA

PARA AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y DEMÁS OFICINAS CIVILES

DE

RODRIGUEZ Y CORDERO

Despacho, Talleres y Oficinas: Meléndez Vaidés, núm. 17 (antes Granado)

BADAJOZ

Terminadas las obras de ampliación de su despacho, esta casa ha aumentado considerablemente sus existencias, tanto en los artículos de papelería y objetos de escritorio, como en material tipográficos siendo hoy, por las novedades que presenta y lo reducido de sus precios, la más favorecida por el público.